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Enkät om dator och internetanvändning inom SPF:s medlemsföreningar 

hösten – vintern 2010. 

Motivet till denna enkät var att kartlägga hur stort intresse det finns av datorer bland med 

pensionärer, samt att få en fingervisning om vad datorn används till. Frågeformuläret finns som 

bilaga till denna rapport, något omformad så att den passar i pappersform. 

Enkäten gick ut som en webbaserad enkät (Google Forms), men medlemsföreningarna gavs också 

möjlighet att skriva ut blanketten och dela ut den till sina medlemmar att besvara. Enkäten 

distribuerades 12.11.2010 och stängdes 20.1.2011. Under den tiden besvarades enkäten av 188 

personer. Till mig returnerades knappa 50 svar på papper från mellersta Österbotten, dessa finns 

medräknade i antalet svar ovan. I sista minuten kom även 56 svar från östra Nyland som samlats in i 

pappersform bland med medlemmarna i en förening. Dessa resultat har räknats med där det var 

möjligt. 

Information om enkäten skickades främst till föreningarnas IT-kontaktpersoner (ca 85st) som en länk 

per e-post. Kontaktpersonerna uppmanades också skicka informationen vidare till 

föreningsmedlemmar i mån av möjlighet. Med tanke på antalet svar (188st) i jämförelse med dryga 

18 000 medlemmar i föreningarna kan man konstatera att deltagandet och därigenom intresset är 

ganska lågt. Dock skall man komma ihåg att föreningarna ofta inte har förutsättningar att skicka ut 

information i digital form till sina medlemmar, detta drar avsevärt ner på svarsprocenten. Mera vikt 

kunde man då sätta på den del av enkäten som var riktad enbart till IT-kontaktpersonerna, där de 

ombads uppskatta intresset bland med föreningens medlemmar. Men svar som baserar sig på 

uppskattningar kan man bara se som riktgivande. 

Enkäten är uppbyggd i tre delar, först en del för att kartlägga hurdana personer som besvarat 

enkäten. Ålder, kön, geografisk region och uppgift inom föreningen var frågor som ställdes.  

 
Könsfördelningen bland de svarande, nästan 60 % av de svarande var kvinnor. 
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Från åldersfördelningen ser man att de svarande tydligt består av yngre pensionärer, inte så 

överraskande. Beaktar man endast de digitala svaren (dvs räknar bort svaren inlämnade på papper 

från mellersta Österbotten) blir fördelningen ännu tydligare. 

 
Då man ser på svaren fördelade på de olika geografiska regionerna ser man hur papperssvaren 

påverkar statistiken. De röda staplarna ger en betydligt jämnare fördelning. Beklagligt att Åland inte 

bidragit med några svar då de har en fungerande IT verksamhet. Regionerna avser en geografisk 

uppdelning av landet, i förfrågan saknades en tydlig förklaring vad som hör till vilken region. Främst i 

Österbotten orsakade detta oklarhet, avsikten var följande: Södra österbotten, Kristinestad-Korsnäs; 

Mellersta österbotten, Malax – Oravais; Norra österbotten, Oravais – Karleby. Regionerna avser inte 

pensionärsförbundets struktur som råkar ha samma benämningar som vissa svarsalternativ. 
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Med förfrågan om vilken uppgift inom föreningen de svarande hade var målet att få en uppfattning 

om vilken sorts personer som tagit ställning till enkäten. Igen är det papperssvaren som höjer 

gruppen ”vanlig medlem”, dock så att papperssvaren från östra Nyland saknas. På Denna fråga kunde 

man välja mer än ett alternativ då samma person kan besitta flera uppgifter inom föreningen. 

Den andra delen av enkäten bestod av frågor om den personliga datoranvändningen. 

 
Förfrågan om datorerna varit aktuella inom det tidigare arbetet visar på om dataintresset kommit 

med från jobbet eller om det är något som kommit senare. Då man fördelar svaren över de olika 

åldersgrupperna ser man ganska självklar trend där datoranvändningen minskar med ökad ålder. 

Papperssvaren från östra Nyland syns endast i totala beräkningen eftersom åldersfördelningen inte 

fanns tillgänglig vid sammansättningen av resultaten. 
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Föga överraskande har största delen av de svarande en egen dator hemma, största delen av ”nej” 

svaren kommer igen från papperssvaren, i österbotten, där de flesta inte hade någon dator och 

saknade intresse för datorer. 

Formuläret innehöll också en fråga om man har internetanslutning hemma, dessa resultat var så gott 

som identiska med frågan ovan, därför finns det inget skilt diagram på den frågan. Endast ett få tal 

svarade att de har dator men inte internetanslutning. 
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Även om antalet svar gör statistiken litet opålitlig kan man i alla fall notera att det framförallt är 

bland kvinnor som datorintresset uppstått nyligen. Medan männen antingen har jobbat med dator 

länge eller inte visat intresse nu heller. Vid könsfördelningen är östra Nylands papperssvar inte 

beaktade, de syns endast i totala antalet svar. 

 
Då man talar om datorer med pensionärer kommer ekonomin nästan alltid upp som ett problem, 

med denna fråga var målet att kartlägga hur allmänt problem ekonomin är. En klar majoritet 

upplever datorer som dyra, men det är långt ifrån alla. 
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Frågan vad datorn används till visar att det främst är internetrelaterade saker som är intressant. En 

uppföljande fråga visar närmare till vad internet används. På denna fråga kunde man välja flera 

alternativ. Man ser också att datoranvändningen är mycket bred med många olika specialintressen. 

 
Datoranvändandet är också mycket aktivt, hälften använder sin dator dagligen. De som inte alls 

använder dator kommer igen från dem som besvarat enkäten till pappers. 
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Beträffande internetanvändningen ser man att intressena är många och varierar mycket. Värt att 

notera är bland annat hur högt upp både bokning av biljetter och uppköp ligger, sådant som man 

kunde tänka sig att avskräcker med risk för att förlora pengar. Som väntat ligger bankärendena i 

toppen tillsammans med informationssökning. Igen kunde man välja flera alternativ då man svarade. 

 

 

 

2,2 %

6,0 %

8,2 %

13,4 %

16,4 %

19,4 %

19,4 %

26,1 %

26,1 %

27,6 %

27,6 %

31,3 %

31,3 %

36,6 %

53,0 %

56,7 %

69,4 %

82,1 %

88,1 %

88,8 %

Skriva blogg

Annat

Delta i diskussionsforum

Chatt (textbaserad …

Släktforskning

Läsa diskussionsforum

Beställning av fotografier

Lysna på radio/musik

Läsa bloggar

Hjälp med korsord

Sociala media (Facebook, Twitter)

Se på TV / film / videosnuttar

Uppköp

Webbtelefoni (tex Skype)

Karttjänster / vägbeskrivningar

Boka biljetter / resor

Läsa nyheter

E-post

Bankärenden

Söka information

Vad gör du på internet?

Annat: Hanterar broshyrbilder, fyller i officella blanketter till tex. FPA, fotograferingsutskrifter, 
kurser , skriva protokoll, betalning av medlemsavgifter, ruttval i Helsingfors-regionen, mitt 
arbete, navigeringssimulator...



   

24.2.2011  Sida 8 av 23 
Eric Jansson – IKT-projektkoordinator, Svenska pensionärsförbundet 

 
När det gäller var de svarande tagit kurser ser man att både arbetet och vuxeninstitut anlitats aktivt, 

också en del företag och släktingar har anlitats. 

 
Rädsla för datorer är mycket vanligt bland pensionärer, denna frågeserie frågar uttryckligen efter 

rädsla beträffande olika delar av datorhantering. Notera därför att Ja betyder att man upplever 

rädsla. Diagrammet saknar siffervärden eftersom antalet svarande av någon orsak varierat mellan de 

olika frågorna så numerära värden är inte så informativa. Förståeligt är att inköp via internet är den 

del som orsakar mest oro (51% är rädda). Överlag är rädslan lägre än vad som förväntades. 
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Ingen större förvåning i att det främst är barn och barnbarn som står för hjälpen, i övrigt är 

spridningen ganska jämn. Hela fyra procent uppger att de inte har någon de får hjälp av, andra har 

däremot uppgett att de inte är i behov av hjälp från andra. 

Följande sektion är den del som endast föreningarnas kontaktpersoner skulle besvara och där de 

ombads uppskatta situationen i sin egen förening. Totalt besvarades denna del av 52 föreningar. 
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Diagrammet på föregående sida visar en uppskattning om hur stor procent av föreningens 

medlemmar har intresse av datorer. De höga ljusgröna staplarna är resultaten totalt från alla 

regioner. Eftersom detta var frågan om en uppskattning sattes gafflarna ganska brett för att 

underlätta uppskattningen, trots det upplevdes det svårt att uppskatta hur många i föreningen som 

har intresse av datorer. Man kan i alla fall konstatera att intresset överlag är ganska lågt, men att 

Åboland och Mellersta nyland har ett något större intresse jämfört med de andra regionerna. 

 

 

En sammanställning gjordes också där man istället ser på föreningens storlek i förhållande till 

intresset. Svaren är inte helt klara men en viss tendens ser man att större föreningar har större 

intresse för datorer. 

 
Frågan om föreningen har en hemsida var avsedd att samtidigt kanske tända en gnista hos föreningar 

som inte tänkt på saken. Svaren är mycket jämna. 
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Väldigt få föreningar har någon som helst IT verksamhet, däremot de föreningar som har verksamhet 

har en ganska bred spridning på vad de kan erbjuda. På denna fråga kunde man välja mer än ett 

alternativ. 

 

Kontaktpersonerna ombads också uppskatta vad den allmänna (majoritets) inställningen var till 

Datorer/IT generellt, Webbsidor (avsågs sidor för föreningen), förbundets IKT-projekt samt om 

kontaktpersonen tror att många upplever datoranskaffningar dyrt. Ovan svaren som helhet, siffrorna 

avser antal svar. Längst till vänster anger inget intresse eller att det är dyrt för många, längst till 

höger avser stort intresse eller att ekonomin inte är något hinder. 

Diagrammet nedan visar samma resultat men uppdelat på de olika regionerna, man bör komma ihåg 

att regionerna har avgett olika många svar vilket gör det lite svårare att jämföra. Men man ser ganska 

tydliga proportionella variationer, Österbotten visar på lågt intresse för webbsidor och förbundets 

projekt, medan de ”övriga regionerna” (dvs Åboland, Tammerfors och Björneborg) visar mest 
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intresse. Inga svar har kommit från Åland. Här har svaren slagits ihop för hela österbotten eftersom 

antalet svar var så begränsat. 

 

Till sist utdrag ur de öppna frågorna, på grund av mängden svar på dessa frågor har svaren gallrats ur, 

intressanta och ofta förekommande svar är framtagna. Frågeställningarna med fetstil. 

Kommentar om dina personliga åsikter om datorer: 

Var och skall kunna handskas med en dator; den är uppfunnen av en människa och bör då också 

kunna bemästras av en människa. Jag tror inte på "datanördernas" nästan stående svar, när man har 

strul: int' vet ja' de' e' nu bara sånt som händer. 

"Är en del av mitt liv. Skulle vara svårt att vara utan den. Hemsidorna tar en hel del tid av detta." 

Hur skulle man i dag alls klara sig utan dator, så mycket information som endast finns på nätet och så 

mycket man kan uträtta via nätet - brev, bank, enkäter mm. 

Datoranvändningen är synnerligen beroendeframkallande... För att hänga med i den tekniska 

utvecklingen måste man uppdatera och helst förnya utrustning och programvaror numera ungefär 

vart tredje år, vilket börjar bli avsevärda utgiftsposter för pensionärer. Information om billigare 

fungerande lösningar och framför allt pålitliga gratisprogram är därför av stor betydelse för 

pensionärerna.  
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Ett ovärderligt hjälpmedel 

Jag tycker om datorer. Jag har egentligen varit i it-branschen sedan 1971 men gick i pension 1995 så 

allt om Windows, internet osv har för mig kommit först efter pensioneringen. Inlärningen går 

långsamt. Det är jobbigt men jag är intresserad. 

"Datorer åldras snabbt med tanke på prestanda, program . Datorn är bra tekniskt hjälpmedel för 

kontakt med personer via e-post, Skype, tidningar och play back tv program samt internet i övrigt." 

Jag sade en gång att aldrig en dator, men sen blev det bara så att jag skaffade mej en bärbar. Nu 

sitter jag vid den dagligen... Sen skriver jag det mesta för pensionärsföreningen, protokoll förstås, 

men sen också allt annat som skall skrivas. Men det är massor som jag inte har en aning om och som 

jag vill lära mej. Jag är på Facebook och håller konakt med min släkt i Amerika och det är jätteroligt! 

En hemsida för föreningen vore roligt att ha. Sen har jag ibland problem när jag ska skicka dokument. 

"Tekniska problem är jag rädd för, ty jag kan inget om tekniken." 

Månadsavgiften för bredbandsanslutningen och datasäkerheten är dyr. 

"De är bra när de fungerar till alla delar! Man hittar nästan all information man behöver." 

"Började i början av 1990-talet med UNIX som småningom byttes till en krånglande buggig Windows 

3.11 -> WinXP var bra ända tills virusen och boten tog överhand ... för att 2006 övergå till Linux som 

visat sig vara nästan problemfri ” 

Datorutvecklarna har glömt bort 'vardagsmänniskan'. Utv. sker mest på proffsens villkor.  

"Vet att IT kunskap är viktig och tänkte att SOM KONTAKTPERSON FÅR JAG TILLÄGSKUNSKAP SOM 

KAN KOMMA FÖRENINGEN TILL GODO. Känner mig nog i detta nu inte mogen för att vägleda någon 

novis på området." 

Datorn är bra, men den tröttar ut ögon och rygg. Datorn är en del av vardagen, har yngre bekanta 

som inte alls bryr sig om datorer. 

Mycket bra för mej som är pensionär, det lilla rummet har blivit det stora rummet när man har hela 

världen som arbetsfält. Personligen tycker jag att alla vi som är äldre borde skaffa och lära oss hur 

man hanterar en Dator---på alla äldreboende borde finnas Datorer som de boende med hjälp av 

personalen lär sej att använda. 

Enda negativa är att det hela tiden förändringar så det är svårt att hänga med, när jag inte mera är i 

arbetslivet. 

"Jag behöver den alla dagar!!"  Dom är bra! Hur klarade man sig förr? 

Om man vill vinna tid genom att använda datorn så går det endast genom att först satsa en massa tid 

på att få färdigheter. 

är så gammal och är inte intresserad 

vi behöver ingen dator 
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Det är nästan ett måste i dag, för att kunna sköta ordförandens uppgifter. 

 Borde användas dagligen för att inte glömma hur man skall göra, borde kunna engelska 

 Datorn är till stor hjälp, i synnerhet för den som har nedsatt synförmåga. Man kan läsa tidningar med 

att använda stor text och förstoringsglas, dessa finns färdigt installerade i datorn.  

Man kan ju även spela olika spel. Mahjong är min favorit. 

Ganska onödig 

 

Hurdant stöd / hjälp skulle föreningen vilja ha för eventuell IT-verksamhet? 
En eller flera stödpersoner lokalt. 

"Vinkar om hur och vad skulle behövas om man bygger upp eget rådgivningstillfälle inom föreningen" 

Det som alltid är aktuellt är en kontaktperson som man kunde vända sig till - ringa upp - när man har 

problem med användningen eller själva datorn.  

 

Kanske i första hand att få stöd åt handledare eller IT person 

"Handledarutbildning, också motiverande och inte enbart ”informationsladdade"" 

Hjälp vid anskaffande av billiga datorer. 

Innehållsförteckningar för ""datakurser"", nybörjare, mera kunniga, bildbehandling, 

internetkunnande osv." 

"Presentationer i form av tydliga demonstrationer av olika Internettjänster (hellre än kurser och 

workshops där envar sitter och fumlar i timtals med förbindelser och inställningar och missar 

praktiskt taget allt av vad föreläsaren säger och visar).  Enkla och klara råd och vinkar på t.ex. SPF:s 

sidor, till vilka föreningarna och klubbarna kan ha länkar på sina sidor. Råden får gärna vara 

grupperade för olika grader av IT-erfarenhet, t.ex. för ovana användare och för längre hunna." 

Sponsorering vid datorinköp, kursverksamhet för att väcka intresse. mm  

Att få pensionärer att delta i vuxeninstitutets datakurser för seniorer. På vår ort får pensionärer 

gratis delta i en datakurs per termin. It-handledaren kan ställa upp som assistent."  

"De flesta har jobbat med dator på jobbet så jag tror inte vi har så stort behov av kurser, men jag är 

själv intresserad av någon form av kurs för att kunna lära andra, eventuellt i någon annan förening.  

"Jag tycker att data-nybörjarkurser finns ganska ofta via medborgarinstitutet på orten, så jag tror att 

alla intresserade har möjlighet att lära sig." 

...Vi anser att medborgarinstitutet har bättre möjlighet att anordna kurser. De har bättre tillgång till 

lärare, datorer och undervisningsutrymmen. Vi har även i övrigt gott samarbete med MI. De ordnar 

föreläsningar åt oss en gång per månad under både höst- och vårterminen." 
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Regelbundna träffar som samtidigt är fortbildning, det finns alltid saker man inte kan!! 

"kurs för att överföra bokföringen till IT-program " 

Föredragstillfällen, temakvällar eller -eftermiddagar. 

 Det här är så pass nytt för vår förening att det är svårt att precisera nånting ännu.  

"Som föreningens sekreterare har jag gjort en förfrågan till medlemmarna angående deras intresse 

för datorer och framkom att endast 5 medlemmar av 54 har dator och eftersom medelåldern är 

relativt hög och att väldigt få har använt dator i sitt jobb kan jag bara konstatera att vi i detta skede 

inte är intresserade av stöd/hjälp. Tyvärr.” 

"Hjälp att få lära sig göra hemsidor. Kanske kurser för att väcka intresse för datorer." 

 

Övriga kommentarer, önskemål eller förslag till förbundets IKT-projekt   

"Det är ibland lite oklart vilken typ av IT-person det är frågan om i olika sammanhang. Det talas om 

IT-kontaktpersoner, IT-handledare, webbansvariga, webbredaktörer osv. Om man är insatt i 

problematiken så är det ganska självklart, men för personer som inte är så insatta är det allt samma, 

dvs ""den där som kan de där med datorer och sånt"". Det kanske finns skäl att ibland klargöra de 

olika rollerna.” 

Den 33% som har e-post tycker jättemycket om kontakten om evenemang och annat småprat. Hur 

man skall få hemsidorna intressanta, aktuella och interaktiva är ett problem. Flere människor borde 

fås att delta i den delen av verksamheten. För min generation är det egentligen inte ekonomin som 

sätter begränsningar. Det är svårt att börja med helt nya saker, nya apparater. Det är skrämmande.  

Lycka till projektet behövs.     

Svaret är givet enligt min egen uppfattning jag har inte gjort någon förfrågan bland övriga styrelse- 

eller föreningsmedlemmar.  

Jag tror att dagens pensionärer inte är särskilt intresserade av datorer. Det finns så mycket som tyder 

på det! ... En del tycker också att det är skönt att bli pensionerade och inte behöva lägga sig in i allt 

som berör datorer. Det man kan göra idag duger inte längre i morgon!  

"Av föreningens 100 medlemmar, har jag hittills varit den enda som fortsatt använda dator efter 

pensioneringen." 

För att hålla telefonkostnaderna inom rimliga gränser borde man komma överens om kanalerna och 

kontaktmetoderna till förbundets IT-stöd: e-post & Skype eller motsvarande. 

Är tacksam över att vi fått en projektkoordinator och tror att i förlängningen kommer den att ge 

mycket TACK för allt som ar på kommande på förhand.    

"Pensionärer är inte en homogen grupp. Behovet av dator är mycket varierande. Knappast kan 

bankerna tvinga seniorer att skaffa dator enbart för att själv inbespara lönekostnader.  
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Vill särskilt betona att få pensionärer kan investera i ny dator för att systemena utvecklas eller byts. I 

ett företag skall datorn betala sig själv. Vore intressant att veta varför denna undersökning görs? 

"Bra att pensionärsföreningarna får starthjälp för IT-verksamheten genom förbundets IKT-projekt 

men för att föreningarna kan upprätthålla denna verksamhet behövs det fortsättning på projektet i 

någon form.” 

En fotokurs önskvärd. Att göra album, skriva texter till foton m.m.  Det vore bra att ge förslag på 

hurudan dator intresserade kunde köpa -man kunde göra några förslag enligt prisklass och 

användarens behov. De flesta förstår sig inte ett dugg på processorer, minne osv.  Det är alltid bättre 

att gå på kurs, om man har egen dator och kan öva sig hemma. Då kunde man också ha små kurser 

utan att behöva skaffa sig datorer, utan bara ett utrymme.   

sponsorering av datorer till pensionärer.  

Man var så himla räd först att "tora" bort allt och har även gjort det flere gånger. Men har man tur 

hittar man det igen och en del är borta för evigt.  Men så roligt och intressant det är.     

Att kunna skapa en egen hemsida för föreningen  

Tutorverksamhet är ett alternativ som kanske kunde förverkligas med framgång också i vår förening, 

GSP 

"Vår förening är mycket liten och de flesta har egen dator och god IT-kunskap. Men jag är gärna med 

och önskar delta i kursen för IKT-handledare. Kanske mina tjänster kunde behövas på annat håll. 

... Det skulle ge mera fart på verksamheten, om ordförandena/styrelsemedlemmarna skulle få mera 

information om verksamheten. Åtminstone vår förening verkar det finnas ett visst ointresse för saken 

på den nivån för tillfället.      

"gör besök i föreningarna berätta vad allt man kan göra, håll kurser fast ej alla skulle ha dator 

hemma, man kanske sen skulle söka sig bibban för att skaffa sig en egen e-mail." 
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Bilaga: Frågeformuläret 

SPF:s IT enkät hösten 2010 

Denna enkät strävar till att kartlägga kunskaperna, intresset och behovet av IT-skolning och 

resurser inom Svenska pensionärsförbundets (http://www.spfpension.fi) medlemmar och 

medlemsföreningar.  

 

Enkäten har tre delar, en "person" del för att kartlägga vilken typs personer som besvarar, en 

"datorvana" del för att kartlägga er egen kunskap beträffande datorer samt en tredje del som 

riktar sig ENDAST till föreningarnas kontaktpersoner och som kartlägger de olika 

föreningarnas IT intresse.  

 

Enkäten är uppbyggd med Google Documents och en del text baserar sig på användarens 

språkinställningar på datorn, av den orsaken kan vissa ord förekomma på finska eller 

engelska, beklagar. Vid problem med ifyllandet vänligen kontakta förbundets IKT-

projektkoordinator, Eric Jansson (eric.jansson@spfpension.fi tel. 020 728 8817) 

 
 

Person information 

Denna del är avsedd för att få en uppfattning om vilken sorts personer som besvarar enkäten 

 

Kön  

Kvinna Man 

 

Ålder  

 under 65 år 

 65 - 70 år 

 71 - 75 år 

 76 - 80 år 

 81 - 85 år 

 86 år eller äldre 

 

I vilken region bor du? (ringa in) 

Norra österbotten Mellersta österbotten Södra österbotten Åland 

Åboland Västra nyland Mellersta nyland Östra nyland           

Övriga Finland 

 

http://www.spfpension.fi/
mailto:eric.jansson@spfpension.fi
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Uppgift inom lokalföreningen  
Välj den eller de alternativ som beskriver din uppgift inom din lokala pensionärsförening bäst  

 Ordförande 

 Vice ordförande 

 Sekreterare 

 Kassör 

 Reseledare 

 IT-kontaktperson 

 Styrelsemedlem 

 Vanlig medlem 

 Icke medlem i en pensionärsförening 

 Annan uppgift: ________________________ 

 

Datorvana 

Denna sektion gäller din personliga erfarenhet av datorer och IT-kunskap 

 

 

Har du använt en dator i ditt arbete?  

Ja Nej 

 

Har du tillgång till dator hemma?  
Om nej, har du tillgång till dator någon annanstans, var? tex. vid bibliotek, Luckan...  

Ja Nej Någon annanstans: _______________ 

 

Hur länge har du använt dator?  

 mer än 10 år 

 5 - 10 år 

 1 - 4 år 

 mindre än ett år 

 aldrig använt en dator 
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Har du en internet uppkoppling hemma?  
Har du tillgång till internet hemma, om du har tillgång till internet någon annanstans fyll i.  

 Ja 

 Nej 

 Någon annanstans _______________ 

 

Upplever du att datoranskaffning är dyrt?  

Ja Nej 

 

Till vad använder du dator främst?  
Välj alla alternativ som passar dig. Saknas något kan du skriva in det.  

 Textbehandling (Word etc) 

 Kalkylprogram (Excel etc) 

 Internet 

 E-post 

 Bildbehandling 

 Annat, vad? __________________ 

 

Om du har tillgång till internet, på vilka sätt använder du dig av internet?  
Välj alla alternativ som passar, eller fyll i sådant som inte finns uppräknat.  

 Läsa nyheter 

 Lyssna på radio/musik 

 Se på TV / film / videosnuttar 

 Boka biljetter / resor 

 Söka information 

 Läsa bloggar 

 Skriva blogg 

 Läsa diskussionsforum 

 Delta i diskussionsforum 

 Webbtelefoni (tex Skype) 

 Chatt (textbaserad direktkommunikation) 

 Sociala media (Facebook, Twitter) 
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 Släktforskning 

 Hjälp med korsord 

 E-post 

 Bankärenden 

 Beställning av fotografier 

 Karttjänster / vägbeskrivningar 

 Uppköp 

 Annat, vad? ________________ 

 

Hur ofta använder du dator?  

 Dagligen 

 Flera gånger i veckan 

 Varje vecka 

 Några gånger per månad 

 Inte alls 

 

Har du deltagit i datakurser?  
Välj alla alternativ som stämmer för dig, eller fyll i.  

 Via arbetet 

 Arrangerad av Arbetar- / Vuxeninstitut 

 Arrangerad av lokala pensionärsföreningen 

 Någon annanstans, var? __________________ 

 

Är du rädd för din datasäkerhet?  
Rädd för virus, förlora material på datorn, identitetsstöld...  

  
Ja Nej 

 

På internet i allmänhet 
    

Själva datorn 
    

Bankärenden via nätet 
    

Inköp på nätet 
    

Använder e-post 
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Har du någon att vända dig till om du får problem med datorn?  
Välj alla alternativ som passar dig, eller precisera. 

 Maka / sambo 

 Barn / barnbarn 

 Annan släkting 

 Någon bekant 

 Företag 

 Ingen 

 Någon annan, vem? ______________ 

 

Kommentar om dina personliga åsikter om datorer:  

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________  

Frågor till föreningarnas IT-kontaktperson 

Denna sektion är ämnad för IT-kontaktpersonerna och deras uppfattning om situationen i den 

lokala pensionärsföreningen vad beträffar IT kunskap och intresse. ÖVRIGA, VÄNLIGEN 

HOPPA VIDARE TILL DEN SISTA SEKTIONEN! 

 

Din förenings storlek? Hur många medlemmar finns det ungefär i din pensionärsförening?  

 2 - 50 medlemmar 

 51 - 100 

 101 - 150 

 151 - 200 

 201 - 300 

 301 - 400 

 Över 400 medlemmar 
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Uppskattningsvis hur stor procent av medlemmarna har dator eller intresse för datorer? 

Baserat på din personliga uppfattning eller en förfrågan gjord inom föreningen.  

 0 - 10% 

 10 - 30% 

 30 - 60% 

 60 - 75% 

 75 - 95% 

 95 - 100% 

 

Har föreningen en egen hemsida?  

 Ja 

 Nej 

 Kommer att skaffa inom en snar framtid 

 

Har er förening någon form av IT verksamhet? Välj alla de alternativ som passar in, eller 

precisera vad.  

 Rådgivningstillfällen 

 Hembesök av IT-handledare 

 Temakvällar inom föreningen 

 Föreningen ordnar egna kurser 

 Annat:  

 

Uppskatta intresset i föreningen till följande påståenden.  

  

Inget 

intresse 

alls  

2 3 4 
Stort 

intresse  

Intresse för datorer / 

IT        

Egna webbsidor 
       

Intresse för 

förbundets IKT-

projekt 
       

 

 



   

24.2.2011  Sida 23 av 23 
Eric Jansson – IKT-projektkoordinator, Svenska pensionärsförbundet 

Upplever du att kostnader är ett problem för många att införskaffa dator? Uppskatta eller gör 

en förfrågan i föreningen, är ekonomin ett hinder för medelmmarna att skaffa dator.  

 
1 2 3 4 5 

 

För dyrt för 

många      
Majoriteten tycker inte att ekonomin är ett 

problem 

 

Hurdant stöd / hjälp skulle föreningen vilja ha för eventuell IT-verksamhet?  

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

Övriga kommentarer, önskemål eller förslag till förbundets IKT-projekt: 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

Tack för visat intresse och för hjälpen att kartlägga behovet och kunskapen i 

Svenskfinland för IT bland pensionärer. Det finns ännu möjlighet att lämna en 

hälsning till Pensionärsförbundets projektkoordinator. 

 
 


